ОБЪЕДИНЕННЫЕ НАЦИИ



COBET БЕЗОПАСНОСТИ



Distr.
GENERAL
S/8653*
25 June 1968
RUSSIAN
ORIGINAL: ENGLISH

ПИСЬМО ПОСТОЯЧНОГО ПРЕДСТАВИТЕЛЯ ИЗРАИЛЯ ПРИ ОРГАНИЗАЦИИ ОБЪЕДИНЕННЫХ НАПМИ ОТ 25 ИМНЯ 1968 Г. НА ИМЯ ГЕНЕРАЛЬНОГО СЕКРЕТАРЯ

Имею честь ссслаться на адресованное Вам мною письмо от 31 мая 1968 г. $\frac{1}{2}$, касающееся поломения еврейских общин в арабских государствах, и, в частности, в Ираке.

В адресованном Вам письме от 3 июня 1968 г. Постоянный представитель Ирака выдажает свое неодобрение по поводу моего письма, что не является неожиданным. Однако то обстоятельство, что евреи в Ираке подвергаются дискриминации и притеснениям, остается неопровергнутым. В самом деле, трагическое положение, в котором находится эта древния община, нашло широксе освещение в прессе и стало предметом международной озабоченности.

Циничным и черствым издерательством над правами человека является списание гитлеровского законодательства, направленного против иракских евреев в качестве "незначительных законодательных мер", и утверждение Постоянного представителя Ирака о том, что эти меры "предназначались для защиты интересов лояльных евреев, граждан Ирака".

Законодательство, направленное против евреев Ирака, изданное после июня 1967 года, следует за рядом дискриминационных законов, ранее принятых в отношении еврейской общины 9 марта 1950 г., 10 и 22 марта 1951 г. и 7 декабря 1963 года.

^{*} Выпущен также в качестве документа А/7114.

^{1/} A/7102, S/8607.

^{2/} A/7104, S/8610.

Кроме арестов, увольнений с работы и других мер преследования, указанных в моем письме от 31 мая 1968 г., я хочу обратить внимание на фанатичное подстрекательство против еврейской общины, осуществляемое в правительственной печати, радио и телевидении Ирака.

17 июня 1967 г. по иракскому радио было, например, сообщено:
"Рак на теле Ирака, которым являются евреи, представляет собой серьезную опасность для нашего существования и для будущего нашей страны".

Подстрекательство такого рода является особенно угрожающим не только ввиду актов насилия, жертвами которых на протяжении многих лет были иракские евреи, но также ввиду того обращения, которому подвергаются в Ираке другие меньшинства. Хорошо известна кампания геноцида, проводимая против курдов. Не забыта также резня ассирийцев-христиан в 1933 году.

Хотя после военных действий в июне 1967 году прошел уже год, многие евреи, задержанные иракскими властями после начала этих военных действий, остаются под арестом. Другие были лишены средств к существованию. Единственным спасением для них было бы покинуть Ирак. Однако правительство Ирака запретило евреям покидать страну.

Это положение носит чрезвычайно серьезный характер и не может дольше оставаться без международных мер.

Имею часть просить о распространении настоящего письма в качестве официального документа Генеральной Ассамблеи и Совета Безопасности. Примите и проч.

Иосеф ТЕКОА Постоянный представитель Израиля при Организации Объединенных Наций